

◎新闻快递

●宗和

阿尔及利亚军机坠毁

77人确认遇难，1人获救后送医

阿尔及利亚国防部12日证实，11日发生在阿东部乌姆布瓦吉省的军用飞机坠毁事故造成77人死亡，一名21岁的士兵获救后送医，搜救行动已于11日深夜结束。阿总统布特弗利卡当日晚间向军方发出唁电，并宣布当地时间12日至14日为全国哀悼日。

这架失事的C-130“大力神”军用运输机11日从首都阿尔及尔以南2000公里的塔曼盖塞特机场起飞，前往阿第三大城市君士坦丁，途中经停一个机场，有人员上下，随后坠毁于距君士坦丁50多公里的乌姆布瓦吉省山区。事发时机上共有78人，除4名机组人员外，大部分为军校毕业生和军人家属。

据阿军方人士说，飞机降落过程中遇到恶劣天气，驾驶员曾联系乌姆布瓦吉军用机场准备迫降，但由于当地时间11时38分失去联系，军方派出4架直升机搜寻，最终发现飞机残骸。

目击者说，11日中午听到巨大的爆炸声，随后发现一架军用运输机坠毁在浓雾弥漫的山坡上。飞机完全解体，机头、机身和机

尾相距很远，飞机残骸和乘客行李散落在岩石和草丛之间，部分机体在雪地上燃烧。

由于事发地位于山区，加上积雪导致道路湿滑，救援人员数小时后才抵达现场。阿国防部12日说，坠机已造成77人遇难，其中包括多名妇女。另有消息说，唯一幸存者因伤重在医院不治身亡。但这一说法尚未得到官方证实。

目前，所有遇难者遗体都被安放在君士坦丁军队医院，其中44名遇难者的身份得到确认。遇难者家属正在赶往君士坦丁，当地政府已组成一个心理医生团队为他们提供服务。

由于去年阿尔及利亚发生极端组织劫持人质事件，此次坠机原因令人关注。一些军方人士对媒体表示，军机坠毁不太可能是恐怖袭击所致，因为阿境内恐怖分子“没有能够击落军机的武器装备”。此外，从

图 2014年2月12日拍摄的坠机现场照片。新华社发(穆罕默德·卡德里 摄)

飞机坠毁后散落的大块残骸来看，很像遭遇撞击的结果。

阿尔及利亚国防部目前将坠机原因归结为强风和雨雪天气，并成立专门委员会调



日本前首相演讲称日本应正确对待历史 “否定‘村山谈话’者应辞职”

日本各界批评NHK高层错误言论

谈及安倍欲修改和平宪法，推动解禁集体自卫权一事，村山表示，和平宪法防止日本自卫队沦为战争工具，该宪法无论在什么情况下都必须受到保护，这是日本国民的共识，有益于日本的国家利益，也有利于地区的和平与繁荣。

11日，村山在出席正义党举行的晚宴时表示，日本若要向前发展，首先必须获得亚洲国家的信任，“村山谈话”是日本向前发展的基石，任何人都无法予以否认。

村山1994年至1996年担任日本首相。

1995年8月，村山发表讲话，承认日本过去实行了错误的国策，走了战争道路。他表示，要深刻反省历史、吸取历史教训，“必须把战争的悲惨告诉年青一代，以便不再重犯过去的错误”。

日本最大在野党民主党议员大串博志

呼吁安倍同意百田到国会接受质询。

“日本记者会议”10日发表声明，要求初井和百田辞职。声明说，初井的有关言论基

错误的历史认识，否定了NHK作为报道机构的作用。声明说，初井不理解何为媒体，作为公共电视台的最高负责人是不合格的。

声明还说，百田有关否定南京大屠杀的言论是在歪曲历史事实，导致NHK失信于民。在百田出任NHK经营委员一事上，安倍内阁负有重大责任。此类人事安排反映了安倍内阁要求媒体顺从于政府的企图。

1月25日，初井在就任NHK会长记者会上宣称“慰安妇问题哪个国家都有”、“政府说右，(NHK)就不能说左”等。

本月3日，百田在公开演讲时否认存在南京大屠杀，并称美军在二战期间对东京进行空袭、向广岛和长崎投下原子弹的行为是“大屠杀”，而进行东京审判是为了掩盖美军的战争罪行。

引起了体育高层和速滑界的反思。

“中国在对速滑项目规律的认识和训练水平上还存在差距。”现场一直认真观看比赛的国家体育总局副局长肖天毫不客气地说，“第四和第七名的成绩不是很理想，这让我们清醒认识到，整个项目应该进一步解放思想。速滑圈还存在保守和封闭的状况。”

而叶乔波则从另一个角度发表了自己的看法：教练员应该因材施教，对运动员尤其是年龄偏大的运动员根据他们的身体状况合理调整竞技状态。像李相花，作为卫冕冠军，在2011年、2012年就出现了一个明显的回落，到了去年又开始逐渐走高。而我们的运动员却往往在奥运会后依然保持一个很高的巅峰状态，甚至一直持续到奥运会前一年。“年龄偏大的运动员连续三四年保持巅峰状态，不太现实。这方面的教训让人痛心。”

虽然自己带的弟子张虹发挥不错，但教练冯庆波认为，中国队在这个项目的人才储备已经出现了断层。目前中国队的几名主力队员都即将年满30岁，参加本场比赛的四名队员中，最年轻的张虹也快26岁了。随着王北星、于静进入职业生涯的末期，中国队在世界速滑的竞争能力将会更加不堪。

在中国队自身实力下滑的情况下，主要对手的上升势头却异常强劲。尤其是韩国名将李相花，在2013年1月以36秒80的成绩打破于静的世界纪录后，曾在一周内三次刷新世界纪录，韩媒称她是“世界新纪录制造机”。在世界比赛中，李相花鲜有败绩，已经取得7次大赛连胜。

“她是个天才，是女人中的男人。”在谈到这个可怕的对手时，冯庆波如是说。

他的弟子张虹并不这么认为，“在这个世界上，没有谁是不可战胜的”。

500米过去了，结果不太理想，但中国队上下并未绝望。冯庆波认为，女子1000米是张虹的主项，她仍有希望为中国队冲击奖牌。“这个项目的前五名水平都非常接近，就看谁发挥得更出色。”冯庆波说。

而张虹也自信满满地说：“现在的状态很好，已经为1000米做好了准备。我不会给自己施加压力的，做好自己就行了。”

根据赛程安排，女子1000米决赛将于当地时间2月13日晚上6点进行。

(本报索契2月12日电)

方战成3比3平，中国队在关键的第五局后拿到2分，一举奠定胜局。

赛后，中国队队员王冰玉和岳秋爽都表达了相同的意思——享受每一场比赛的胜利。看起来姑娘们已经逐步走出了首场比赛失利的阴影。目前，在积分榜上中国队暂列第三。

500米冲牌失利 1000米仍可一搏

中国速滑还有戏



张虹成为中国速滑队冲击女子1000米奖牌的希望。CFP供图

人最好成绩曾经达到了36秒85，本有实力

拿到奖牌。”

对于即将年满29岁的王北星来说，索契很可能是她最后一次参加冬奥会，此前的两次奥运会，她第一次第七，一次第三。

王北星赛后许久才走出赛场。尽管这位倔强的姑娘努力维持着招牌般的微笑，但在场的记者仍能感受到她内心的失落。“我非常难过，也许是我对自己的期待太高，所以压力特别大。”王北星说。她透露，赛前训练时曾经摔过三次跤，这在以往的大赛前很少出现，也在某种程度上影响了她今天的比赛。

另外，王北星的爱人和父母，在某赞助商的安排下，也来到索契的赛场为她加油打气，这似乎也给她增加了无形的压力。赛后，王北

500米出现人才断层

1000米张虹有戏

中国女子速滑在重点项目上冲金失利，

遭遇瑞士队。比赛中，中国男队三度领先，被对手三度追平。最终，中国男队依靠第十局后手拿到的关键一分，以5比4险胜瑞士队，豪夺三连胜，目前与挪威、瑞典两强并列榜首。他们将在今晚7点(北京时间12日晚11点)迎战循环赛第四个对手德国队。中国女队在下午进行的比赛中以7比4击败美国队，在首场即告失利的情况下又迎来了柳暗花明的两连胜。

男子冰壶循环赛前两轮，中国队分别战

胜丹麦队和美国队，已经追平了上届冬奥会的成绩。第三轮轮空后，中国男队在第四轮

本报索契2月12日电 (记者刘颖余)冬奥会冰壶比赛今天迎来了第三个比赛日。中国男队一役双赛，结果他们在率先结束的一场比赛中以5比4险胜瑞士队，豪夺三连胜，目前与挪威、瑞典两强并列榜首。他们将在今晚7点(北京时间12日晚11点)迎战循环赛第四个对手德国队。中国女队在下午进行的比赛中以7比4击败美国队，在首场即告失利的情况下又迎来了柳暗花明的两连胜。

男子冰壶循环赛前两轮，中国队分别战

胜丹麦队和美国队，已经追平了上届冬奥会的成绩。第三轮轮空后，中国男队在第四轮

男队前三场连胜 女队一负两胜

中国冰壶队表现基本稳定

的表现很满意，现在的形势对于我们来说确实不错。我最大的期待是希望在所有的循环赛结束之后能够进入四强(半决赛)，希望中国队在之后的比赛中能够延续这种好状态。”

和中国男队的比赛进程相似，中国女队和美国队的比赛进行得相当胶着。前六局双

方战成3比3平，中国队在关键的第五局后拿到2分，一举奠定胜局。

赛后，中国队队员王冰玉和岳秋爽都表达了相同的意思——享受每一场比赛的胜利。看起来姑娘们已经逐步走出了首场比赛失利的阴影。目前，在积分榜上中国队暂列第三。

◎国际随笔

●刘灌

双奥会：“访先贤”“谈儿女”？

应美国总统奥巴马的邀请，法国总统奥朗德于当地时间2月10日至12日对美国进行为期3天的国事访问。对这次“旨在加强法美关系”的双奥会，国际社会给予了广泛关注。

59岁的奥朗德在经历了沸沸扬扬的感情纠葛后，此次只身赴美。奥巴马11日在白宫为奥朗德举行隆重的欢迎仪式，以鸣21响礼炮的规格接待奥朗德，上一次享受这种国宾待遇的法国总统是18年前访美的希拉克。2003年由于法国公开反对时任美国总统布什出兵伊拉克，法美两国的盟友关系出现破裂。

除了高规格，美国对奥朗德的接待还显得很热情。两国元首一起搭乘“空军一号”前往位于弗吉尼亚州夏洛茨维尔，造访杰斐逊故居蒙蒂塞洛种植园。杰斐逊是美国第三任总统，曾任驻法公使，他参与起草了美国《独立宣言》和美国宪法，吸取了法国的政治与哲学思想。法国媒体认为，这一安排极具象征意义，是为了彰显法美关系的悠久及与众不同。还吸引眼球的是，“双奥”在联合举行的记者招待会上不乏“妙语”。有法国记者问，是否法国已取代英国，成为欧洲的最佳盟友？

奥巴马表示，英法就像自己的两个女儿，都很完美，他不会从中做出选择，认为哪一个比另一个更强。

在被奥巴马称为“女儿”后，奥朗德也“不甘示弱”，说他有4个孩子，做任何选择都很难。

尽管“双奥”如此回答，但有专家认为，美国一面热捧法国为其在欧洲的最佳盟友，一面对自己的昔日盟友英国只字不提，让人不禁思索法国是否已取代英国，成为美国的最佳军事政治伙伴。

当年，布什总统发动伊拉克战争，从一开始就受到各方质疑，战后的伊拉克局势也使他备受指责，但却得到时任英国首相布莱尔的坚定支持。为此，布莱尔在英国国内受到来自自朝野的重重压力，他本人和工党的支持

率都付出了沉重代价。而现在的美英关系，则与当年不可“同日而语”。去年8月英国国会下议院以285票对272票，否决了首相卡梅伦提出的对叙利亚局势进行军事干预的动议，奥巴马对此深表失望。今年1月，美国前国防部长盖茨批评英国大幅削减国防开支，导致其战斗力下降，不再具备与美国全面合作应对全球冲突的能力。

当然，这次双奥会，不光是“访先贤”、“谈儿女”，而是有着现实的利益考虑。首先在外交和军事方面，两国需要“对表”。特别是随着美国全球外交布局重心的转移，美国希望将更多的精力投入亚太地区，但又不愿放弃在非洲大陆可能获得的机会和利益。但由西亚北非的动乱滋生的极端主义有向南部蔓延的趋势，而法国在中东和北非有着传统政治经济利益，这使得美国与法国在伊朗、叙利亚和北非问题上需要相互支持。另外，去年因“棱镜”监控丑闻以及在叙利亚、伊朗核武器等问题上，法美、欧美龃龉不断。然而，作为跨大西洋关系的战略伙伴，法国又需要与美国在诸多方面协调一致。

其次，在经济方面，法国已是美国最大出口市场之一，美国则是法国产品在欧盟之外最大的消费国。美国和欧盟正在举行的《跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定》谈判，旨在促进双边贸易、就业和出口。美法贸易为两国创造了将近100万个工作岗位。目前法国国内经济发展停滞，奥朗德此次访美的目的之一就是深化两国经济关系，扩大国际影响力，摆脱目前面临的经济困境。

虽然美法关系总体上进入了“熟悉”时期，但两国并不会在所有问题上看法一致，如奥巴马对签署《无间谍协议》就明确表示了拒绝。19世纪英国首相麦斯顿说过：“没有永远的朋友，只有永远的利益。”美法关系也是如此。

韩朝举行高层会谈

据新华社首尔2月12日电 (记者彭茜)据韩联社报道，韩国和朝鲜12日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行了2007年以来的首次高层会谈，双方就各自关心的议题交换了意见。

韩朝双方各派出5名代表出席了会议。韩方首席代表是青瓦台国家安保室次长金奎

显，朝方首席代表是统一战线部副部长元东渊、韩国青瓦台、统一部和国防部的部分官员也出席了会议。

据悉，会谈目的并非为达成某项协议或缩小意见分歧，因此双方并未提前拟定会谈议题，仅就共同关心的议题阐明自身立场了解对方诉求。

记者手记

观众去哪儿了？

■刘颖余

很难设想，体育比赛没有观众会怎么样。观众从来是现代体育比赛一个重要的组成部分。对于奥运会这样的大赛来说，观众的参与度和热情显得尤为重要。

索契冬奥会开赛以来，观众也成为话题之一。一方面，组委会声称冬奥会的门票相当抢手，但另一方面，在有些比赛场次却出现了刺眼的空座。除了俄罗斯人狂热喜欢的花样滑冰和冰球，不少比赛看台寥落，甚至开幕式也令人吃惊地出现了为数不少的空座。2月8日的比赛，组委会说票售出92%，但实际上座率不到80%。这两天，短道速滑、冬季两项等比赛的上座率相当不理想。

据索契冬奥会组委会负责售票的主管佩林先生向记者介绍，本次比赛的门票平均价格在4000卢布(折合人民币约710元)左右，开幕式门票达到5万卢布，但是大部分票价低于6000卢布，到11日为止，组委会已经卖出了92.5万张门票，其中75%左右卖给了俄罗斯国内民众。

如果像组委会宣传的那样，门票销售情况非常理想，那为什么许多场馆又经常出现空座呢？组委会发言人亚历山德拉·克里斯特丽娜解释说，这可能有许多情况，比如一些赛场(尤其是雪上赛场)，观众抵达那里需要较长时间，所以它们有时候显得很空，但没准半个小时后，就坐满了。还有一种情况，一些观众是有选择地去看自己喜欢、支持的明星和队伍，他们也许不会总是呆在观众席上。像花样滑冰比赛，

和以往任何比赛不同，索契冬奥会的观众进入场馆需要持有证明自己身份的“观众证”(Spectator pass)。记者前几日在奥运公园旁的阿德勒镇火车站，就看到了排着长队凭门票办理观众证的观众。除此之外，观众入场还有严格的安检措施，这些繁琐的手续是否会让一些观众望而却步？组委会有关负责人的回答仍是：“NO”，因为他们确信，这些措施是必须的，而且办理方便，不会花费太长时间。

看起来，索契冬奥会有关上座率的争议可能还会持续下去。有鉴于此，记者不得不有了丝担忧：倘若北京申办2022年冬奥会成功，我们如何确保观众把比赛场馆都坐满？要知道，我们是一个缺少欣赏冬季运动之美传统的国度。届时，我们总不能拿小学生或志愿者来凑数吧。

(本报索契2月12日电)



2月12日，采访冬奥会的记者一身短衣短裤坐在主新闻中心休息区享受阳光。近两天，索契气温升高，今天最高气温达到16摄氏度，使冬奥会变得非常温暖。新华社记者王毓标摄